访民情 排民难 帮民需

-通榆县"三帮扶-推动"活动掠影

城市晚报白城讯"想贫困群众之所想,急贫困群众之所急,办贫困群众之所需,把群众当亲人、当家人。"这是一周来通榆县各驻村工作队在万名干部驻村开展"三帮扶一推动"活动中的真实写照。他们用集体的智慧与力量在脱贫攻坚中聚焦精准、对症下药、合力攻坚,一份份浓浓的干群鱼水情再度温暖了鹤乡的四月天。

算清"经济账"轻松奔小康

"算好经济账,才能让贫困群众更好更快地走上富裕路。"4月19日,县发改局的29名包保干部带着这样的扶贫理念,肩负着"三帮扶一推动"的工作重任,分两组人驻了通榆县靠山村和铁西村。他们通过召开座谈会、入户走访、实地调研等方式,全力落实"三帮扶一推动"活动的各项要求,并在工作中务实求新。

在入户走访中,工作队不仅为贫困户解读教育、医疗精准扶贫等政策,还结合县发改局部门特点,帮助即将易地搬迁的贫困户和农户解答相关疑惑,并算起了易地搬迁的"经济账"。"平房变楼房,存款数万元;土地要人股,坐等钱包鼓;一人兼多职,富足幸福一辈子……"这一下,不仅消除了大家搬迁的顾虑,还使村民从被动搬迁变成了主动配合。与此同时,该局还发挥职能优势,在谋划和引导贫困户产业结构调整中因人施策、因户施策,再次通过算"经济账"为贫困户精准对接切实可行的产业项目,受到了贫困户的普遍好评。70多岁的贫困户张淑琴,年老体弱,有院田地0.2公顷,由儿子王连和帮助耕

种。去年耕种的 0.2 公顷玉米,不仅白搭工,还亏了本。今年,工作队在入户调研中发现这一问题后,通过对她家土地、人力、财力等多方因素综合考量分析,给出了种植绿色小麦,制成全麦粉这一建议。种植 0.2 公顷绿色小麦能产 3000 斤,可磨成全麦面粉 2100斤,每斤保底价为 4 元钱,去除投资费用净剩 7000 元左右,并且该局还将在购种、包装、销售上给予全力支持。听着工作队队员耐心地为自己算这笔"经济账",张淑琴乐得合不拢嘴儿……

"龙头企业+贫困户"打响脱贫翻身仗

通榆县林茂村土地贫瘠,都是沙丘子,这是全村267户贫困户致贫的重要原因之一。如何破解这一难题是县包保部门——经合局一直在思考的问题。

在"三帮扶一推动"活动中,该局工作队 再次与林茂村"两委"成员进行深入的座谈, 为贫困户脱贫研究产业项目,他们一致认为 "龙头企业+贫困户"帮扶模式是实现带动 贫困群众走向富裕,不再返贫的有效途径。 随后,在走访本村 2009 年招商引进的新蒙 屠宰加丁有限公司时,丁作队与该企业负责 人就发展棚膜经济项目的想法一拍即合。经过与兴隆山镇政府、林茂村委会研究决定,林茂村将全面发展棚膜经济,按照企业计划,今年将开工建设占地面积 15 公顷的绿色采摘园项目。为适应林茂村土地特性,主要种植樱桃、草莓、李子、猕猴桃、车厘子、无花果、蔬菜等品种。项目建成后将带动贫困户近70人就业,预计每人年收入增加2万余元,为贫困户致富提供稳定经济来源。

消息传来可乐坏了贫困户郭玉成老俩口儿。去年,他家种了1公顷糜子、2公顷葵花,年纯收入5600元左右。今年,老俩口儿盘算着用机器化和喷洒农药的方式,种植2公顷绿豆和1公顷玉米。郭玉成说:"这样种植方式虽然费用高点儿,却能闲出一个人来去采摘园打工,一年下来,农田纯收入差不多5000元左右,再加上打工收入2万多元,俺这一下子可就翻身喽!"

用"精神扶贫"引领"精准扶贫"

"想脱贫找政府""小康生活慢慢等"这 是通榆县边昭村少数贫困户的真实想法,这 也是一直制约部分贫困户致富奔小康的精 神障碍。"想要真正精准脱贫,先要让贫困群 众在思想和精神上脱贫。"这是县畜牧局工 作队驻村后的深刻感受。

为了冲破这一精神桎梏,该局驻村工作队召开会议,研究决定用"精神扶贫"引领"精准扶贫",激发贫困群众的源动力。除了在人户时做贫困户的思想工作,他们还开启了"角色转换"模式,扶贫驻村工作队摇身一变成为了村级环境保护志愿队,每天在完成"三帮扶一推动"活动相关工作的同时,抽出一定的时间来清除各类散落在村道、农户院外的死禽、垃圾和杂物。看着忙碌奔走了一天的工作队员,还要拖着疲惫的身躯为大家清理环境卫生,村民们深受感动,也纷纷加入清理环境卫生的队伍。几天来,不仅村里的环境变好了,乡亲们与工作队员的情感也拉近了。

"打铁要趁热。"这两天驻村工作队再度 "角色转换",变成了文艺工作队,他们在筹 备月末与贫困户的文化联谊会。晚饭过后, 有参

加演出的村民陆续来和工作队的队员一同研究三句半的内容,你一言,我一语,满屋子的欢声笑语让心与心再无距离,有的皆是奔向富裕的美好愿景!

/ 荀光辉 报道

扮靓城市的马路天使

-记吉林省劳动模范、镇赉县环卫处清扫一队队长王丽娜

城市晚报白城讯 10 年前, 王丽娜怀着对 未来生活的美好憧憬, 成为了一名普通的环 卫工人。上班第一天她就暗下决心:"一定要 在这个平凡的岗位上干出不平凡的业绩来。"

功夫不负有心人,经过几年的辛勤努力, 王丽娜先后获得了白城市劳动模范、吉林省 劳动模范等多项殊荣,成为了活跃在镇赉环 卫清扫一线的一个标杆。

王丽娜所在的清扫一队,是一支特别能战斗的队伍,他们担负着县城近5万平方米的清扫、保洁任务。人均每天要完成的清扫保洁面积达5500平方米。10年中,他们风里来、雨里去,将身影默默的融入了城市的大街小巷,并摸索总结出了遇到起风顺风扫,下雨积水推着扫,重点路段反复扫的工作经验。环卫处领导曾感慨地说:"每次检查王丽娜负责的路段时,

心里都特别敞亮,于净、标准,质量高。

烈日寒风在王丽娜俊俏的脸上刻下了岁月的年轮,也为她增添了几多病痛,严重的腰间盘突出和膝盖骨质增生,常常让她站立困难,行动不便,可一到上岗时间,她又咬着牙坚持工作着,从未叫过一次苦,喊过一声累,队里的工友们无不敬佩她的人格,就连他们手中常用的扫帚似乎都通了灵性,宁愿自己磨折了腰也要把路清扫干净,辛勤劳动后换来的路面整洁,是王丽娜和工友们内心的最大满足。

作为一队之长,王丽娜把自己视为一个大家长。她关心体贴着队里的每一个成员,每逢雨天作业,她都主动将自己的雨衣让给未带雨衣的职工;在人员不够的情况下,她总是自己多干一些:职丁有事需要有人顶岗,她总

是毫不犹豫地去顶;有的队员生病,她总是第一时间去探望。她从不当面批评班组人员,而是经常在工作之余与班组人员交心谈心,从根本上解决职工思想上出现的波动,在赢得全队职工信任与尊重的同时,她充分发挥自己的模范带头作用,将清扫一队紧紧地凝聚在了一起。

王丽娜是一个一心为公,甘于奉献的人,她和工友们的努力和付出,为镇赉县获得"国家级卫生城"贡献出了辛勤的汗水,他们朴实、平凡,日复一日的重复着同一个工作动作,他们用手中的扫帚描绘着春夏秋冬,也扮靓了城市的大街小巷。望着脚下每天都在延伸的道路,王丽娜心中升起的那股:立足平凡岗位,追寻不平凡工作目标的理想,如同当初,一刻也未停止。/白工宣报道

白城市举办 "助力脱贫·青春建功" 白城青年典型发布会

城市晚报白城讯 4月26日,由共青团白城市委、白城市扶贫办主办,白城广播电视台协办的"助力脱贫·青春建功"白城青年典型发布会在白城广播电视台演播大厅举行。

发布会上,来自全市不同行业、不 同领域的8个类型13位青年典型人 物相继登台亮相。他们包括农村青年 脱贫致富典型: 洮北区青山镇新兴村 食用菌专业合作社理事长张永局;大 学生返乡创业带富青年典型:镇赉县 农村淘宝合伙人王琪;青年领办合作 社带富典型:大安市民意农民专业合 作社理事长刘勇, 洮北区平安镇花卉 种植专业合作社理事长李吉;青年企 业家助力脱贫攻坚典型: 白城市长江 煤炭销售有限公司董事长杨晓舟,镇 赉县博艺柳编工艺制品有限责任公司 总经理焦提勇;村支部书记青年典型: 洮南市那金镇好田村党支部书记姜旭 波;扶贫综合工作青年典型:白城市扶 贫办综合协调科副科长杨瑞豪: 志愿 者服务组织、优秀青年志愿典型:白城 市冰北区瀚海爱心公益协会副会长马 洪龙;驻村第一书记典型:白城市人社 局机关党委专职副书记、工会主席、驻 洮北区东胜乡有利村第一书记王雨 生,白城市司法局基层科科长、驻洮南 市蛟流河乡光荣村第一书记余春,白 城市国家税务局科员、驻通榆县开通 镇路杨村第一书记王潘,大安市委办 公室办公自动化室主任、驻大安市月 亮泡镇先进村第一书记王磊。

本次发布的青年典型,均是通过前期基层积极推荐、活动组委会初审、综合审议等程序,按照公平、公正、公开原则最终确定的。他们体现了当代白城青年爱岗敬业、自强自立、奉献社会的精神风貌,更是全市脱贫攻坚实践中做出突出业绩和积极贡献的优秀青年典型,通过对他们的大力宣传,可以引导和激励更多的团员青年积极投身脱贫攻坚一线。/记者张风报道

白城市举办"纪念五四运动弘扬五四精神"书画展

城市晚报白城讯为纪念"五四运动",传承爱国精神,4月26日,由白城市文广新局主办,白城师范学院美术学院承办的"纪念五四运动,弘扬五四精神"暨白城师范学院美术学院师生教学成果回顾展在市博物馆拉开帷幕。本次展览将展出至5月10日。

本次书画展共征集 到师生作品100余件,包 括油画、水彩画、素描画、 雕塑、摄影、书法等不同 门类作品,这些作品主题 突出、风格鲜明,整个展 厅充满了浓厚的艺术气 息。本次展览吸引了众多 参观者驻足欣赏,展出现 场好评不断。

/记者 田师齐 报道 马彬 摄

